

加减乘除巧“运算”“四化”服务提效能

——政务服务中心营造规范高效的便民服务环境

本报记者 王晓丽



这几天,又到了王爱召镇新城村村民王海荣报缴医保的日子。在政务服务中心三楼新农合医保报缴窗口,记者见到了前来报缴王海荣。王海荣表示,“窗口工作人员服务态度都好,有时候拿的材料多,人家还耐心地帮助整理,临走时还告知下次报缴时需要带哪些材料、不需要带哪些材料,解释得非常清楚。我们办事比过去方便多了,对他们的服务非常满意!”

方便、快捷、省时、省力,是因为王海荣踏上了一条绿色通道。这条绿色通道是我旗政务服务中心专门针对全旗贫困户推出的一项“一站式”窗口报缴服务举措。

一次告知,材料准备齐全,群众就可以实现“一站式”办结;或

者打开电脑或手机,登录政务服务中心网站,查看所需办事具体流程和材料,多渠道的信息跑路,就会让办事群众少跑几趟。

自全面深化改革以来,我旗政务服务中心围绕群众最关心、最直接的痛点难点问题,进一步创新服务模式,提升政务服务效能,通过“四化”服务,营造规范、便民、高效的办事环境。

“加”强清单管理“规范化”,对各项行政权力进行清单式动态管理,做到“行政权力清单、清单之外无权力”,编制政务服务大厅管理制度汇编和大厅办事指南清单,强化干部管理,方便群众办事。

“减”少办事程序,实现集成办事“一站式”。目前,已有29个单位的554项行政服务和公共服务事项集中进驻政务大厅,进驻率达70%,实现“一站式”集中服务。进驻事项实行分类受理、分类审批,即办事项实行“现场审批,即来即办、立等可取”,承诺事项实行“一窗受理,分类办理,限期办结,快速送达”,特殊事项实行“帮办代办、

预约上门”。

“乘”作风建设之风,推行服务举措“多元化”,提高政务服务水平。我旗政务服务中心树立以人民为中心的政务服务理念,在首问负责制、限时办结制、一次性告知制等原有措施基础上,推出了容缺预审、帮办代办、审批提醒服务、最多跑一次、“不见面”审批、政务服务免费帮办快速通等便民叫号、延时服务、上门服务等措施,以多元化的服务让群众少跑腿,不断提升服务水平,让群众满意而归。

“消”灭违规现象,严格规范政务服务,实现效能监督“常态化”。在日常工作中,我旗政务服务中心高度关注高风险岗位的防控措施落实情况,不断完善岗位廉政风险排查和廉政防控工作机制,开展作风效能建设集体学习和谈心谈话活动,通过群众举报、日常巡查等方式,对大厅窗口工作人员进行监督检查,杜绝“慵懒散”,防止“吃、拿、卡、要”等不良行为的发生,确保中

心全体干部和大厅窗口工作人员不越红线、不碰高压线。此外,还制定《窗口服务工作效率综合考核办法》《服务承诺制度》《首问负责制》《窗口工作人员行为规范》等一系列考核、服务制度,对进驻部门窗口及工作人员实行审批、业务规范、廉洁纪律等方面,采取日巡查、周统计、月通报、季评比、年考核的形式进行考核,加强效能监督。

政务服务中心主任贾贵斌说:“我们通过开展岗位练兵,向周边旗区调研学习等一系列活动,工作作风有了进一步的转变,服务水平得到了很大提高。今后,我们将继续不断创新工作方法,进一步深化行政制度改革,更好地推出便民服务举措,比如三级办、24小时不打烊等服务,进一步改善政务服务环境,让群众办事更高效便捷,提升群众满意度。”



千部队伍建设

恩格贝生态示范区被评为“内蒙古自治区机关档案工作测评一级单位”

树林讯 1月9日,恩格贝生态示范区档案工作在顺利通过测评验收后,被授予“内蒙古自治区机关档案工作测评一级单位”牌匾。

据悉,为了通过本次验收,我旗档案局多次派专家到恩格

贝生态示范区进行工作指导,协助示范区成立了档案工作领导小组,明确了相关职责,在工作中不断加强档案立卷工作的监督。此外,恩格贝生态示范区还按照测评要求,定期派专职档案人员接受岗位培训,制定档案保

管期限,制定档案分类方案,完善档案库房建设,及时准确向档案行政管理部门报送档案工作统计年报等举措,不断强化对档案的收集、管理、利用,推进了档案工作制度化、规范化、标准化。

截至目前,恩格贝生态示

范区档案室共收集档案目录17本,各类档案2181卷(件)。其中,文书档案1165卷(件),会计档案569卷,基建档案112卷,特殊载体330张(件),实物档案5件,为提供和利用档案信息发挥了重要作用。(张川)

政协达拉特旗第十四届委员会第一次二次会议提案及答复选登

案由:关于对树林召镇主要十字路口交通信号灯和道路通行线重新设置的提案

内容:

由于私家车的不断增加和我旗相关部门对道路交通信号灯、道路通行线设置的不合理,造成树林召镇很多路段交通拥堵,甚至三届政协也委员通过类似提案,但这一问题依然没有彻底解决。比如:旗人民医院西南两个十字路口(新华街与德胜大街、锡尼街交叉口)、二完小西南十字路口(新华街与树林召大街交叉口)、完美生活十字路口(达拉特路与迎宾大街交叉口)、金鹏路与白塔公园十字路口(金鹏路与树林召大街交叉口)南北方向,阳光澳斯特十字路口南北方向(西园路和迎宾大街交叉口)。这些路口多数直行绿灯时长低于30秒,左转绿灯时长低于20秒,上下班时段是必然的。特别是上下班,上下班时段拥堵严重,有的路口需等三二次绿灯才能通过,给驾车出行的人们带来极大不便。造成的后果是一浪费资源,增加污染,因车辆通行效率低,油耗增加,排放也增加;二是通行混乱,增加事故,大家都想快点过,直行车在右转车道,右转车才行人道,还有车辆强行插队,均增加了安全隐患,还不利于我旗居民养成良好

文明的驾驶习惯。

办理提案的具体建议:

1.请有关部门对发生拥堵的主要十字路口,绿灯通行时长进行重新设置。按通过路口时平均车速20公里/小时算(实际车速高于此),理论上30秒时间可以让绿灯红灯停止线160米的车辆通过,但实际上没有这么高的通行率,原因是排队的时间不是一个整体,不可能在绿灯启动时同时起步,只有少量车辆能依次启动并启动,多数车辆启动,信号灯已变为红灯就停止了,没有有效的行驶时间。根据我的驾驶经验,不考司机司机的驾驶水平,在拥堵中,一辆车启动约需15秒左右,有15秒以上至少10多辆车从静止变为行驶状态,也会使其后更多的车辆在绿灯变为红灯前能有效行驶。在拥堵路口,实际通行率会大幅度提高,因此,在拥堵路口将绿灯通行时间设置为35秒以上为宜,给尽可能多的车辆留够30秒的高效率行驶时间,有两条直行线或左转线时,路口可适当缩短时间。绿灯时长调整后虽然有一次红灯的时间延长了,但很多车由调整前调整,二次绿灯才能过,变为等一两次绿灯就能过,实际时间节省了,时间调整要力争避免一辆车等三次绿灯才能通过的情况发生。

2.请相关部门对全旗十字路口交通

信号灯进行定期检查维护,对没有数字显示的,以及没有黄灯过渡的信号灯及时进行维护设定,并将其作为一项常态化的工作来抓。

3.对拥堵较严重的十字路口重新划设行车道,设两条直行车道。比如:旗人民医院西南两个十字路口(新华街与德胜大街、锡尼街交叉口)东西向和南北向,阳光澳斯特十字路口(西园路和迎宾大街交叉口)南北方向,二完小西南十字路口(新华街与树林召大街交叉口)南北方向。

提案中未提及的路口也可能有类似的问题,请有关部门一并考虑解决,包括城市治理水平非常值得我们去学习。其中十字路口交通信号灯设置和交通标线划设也同样需要我们去学习借鉴。

提案人:温云耀 敬

主要十字路口、绿灯通行时长进行重新设置的建议。

信号灯时间间隔主要结合路口及各方车流大小、各个方向车流长短等多个因素综合考虑。现行的信号灯配时是我大队测路路口车流大小,前后左右各路口中间路段距离以及可容纳停留车辆数据设置的。由于旗区主要道路比较密集,且主干道之一的树林召东街正在封闭式施工,导致近期达拉特路、新华街等道路车流集中于中,从而使驾驶员在上路时感觉路口相对方向以及该路段其它路口无法容纳流入车辆,而可能引发连锁式拥堵现象。

我大队将持续采取实地查看、视频监控观察分析车流等措施,科学测算信号灯配时,定期对各个信号灯路口的放行方式配时进行优化调整,提高路口的通行能力。

二、关于你们提出的“对没有数字显示的,以及没有黄灯过渡的信号灯及时进行维护设置”的建议。

因达拉特旗所有交通信号灯配套的计时器(交通信号灯倒计时器)均为学习计时器,通常在高峰时段需两至三个周期方可重新同步。通过向厂家咨询以及查阅相关资料,此为技术性难题,现阶段难以解决。借鉴相邻城区(东城区)经验做法,现值主干道(210国道)全线交通信号灯倒计时器均已取消,接下来其各路信号灯倒计时器将逐步取消。同时,经大队调整,全旗城区现在所有交通信号灯均已实行黄灯闪烁或绿灯闪烁提醒。

下一步,我大队将积极协调市政管理部门完善道路交通安全设施,合理规划,使路权分配更加合理,减少交通堵塞,提高道路通行能力。同时,增添警力上路,加强巡查管控,加大对交通违法行为的查处和处罚力度,确保道路交通安全、畅通、文明、有序。

达拉特旗公安局关于政协十四届第一次二次会议《关于对树林召镇主要十字路口交通信号灯和道路通行线重新设置的提案》的答复:

我旗城区现有交通信号灯59套,2016年旗公安局交安大队实施智慧交通工程改造了48套,改造后的48套信号灯由交警大队负责日常管理,剩余未改造的11套交通信号灯,由我大队负责。我单位对城区市政设施维护按照“夜查巡查、白天维修、亮灯时间7天一调整”的工作

提案回音

达拉特旗交警大队关于政协十四届第一次二次会议《关于对树林召镇主要十字路口交通信号灯和道路通行线重新设置的提案》的答复:

一、关于你们提出的“对发生拥堵的

本报讯(记者 付银兰)2018年,我旗按照深化农产品质量安全整治的总体部署,以问题为导向,逐步完善农产品质量安全监管检测体系,严把农产品质量安全关。

我旗农牧业局通过设立宣传牌,借助传统媒体和新媒体、普及农产品质量安全法律法规知识等方式,增加广大群众的知晓度和参与度,并召开农产品质量安全培训会19场次。组建农产品质量安全社会监督员、志愿者等公益服务队伍,参与日常监管。建立健全决策咨询、论证、听证等制度,加强与行政相对人和公民互动交流,增强决策科学性,逐步完善农产品质量安全监管检测体系。目前,全旗共建农产品质量安全监管站14个,并在132个乡村聘用农产品质量安全村级协管员219名,形成了旗有监管机构,苏木镇、街道办事处有监管站,嘎查村有协管员的三级网格化监管体系;全旗建成农产品质量安全检测室12个。

农牧业局密切配合相关部门,加大检查力度,加强执法责任。我旗采取基地检测和农户送检相结合,旗级监管检测站抽检和苏木镇监管站定期抽检相结合,定量和定性相结合,突击抽检和常规抽检相结合“四结合”检测方式,开展农产品质量安全检测工作,并将检测结果作为出具产地证明的重要依据,实现以市场准入倒逼市场准入。不定期开展农产品质量安全专项整治活动,对农业投入品生产经营、农产品生产、收购储运、屠宰和批发零售环节开展执法检查,形成农产品生产、生产经营过程严管、销售市场

控、违法行为严打的全程监管链条。截至目前,全旗农产品质量安全抽检合格率稳定在98%以上。

我旗围绕重点产品、重点区域、重点对象开展农资打假专项行动,严查销售禁用农药兽药、饲料非法添加等违法行为,并实行限用农药购买实名制和信息报告制,对农药购买者的使用进行全程实时监控和技术指导。我旗积极推广“统防统治、绿色防控、配方施肥和健康养殖,加大农产品“三品一标”认证力度,受理国产品“一品一证”认证产品71个,其中绿色食品54个,绿色食品13个,无公害农产品3个,地理标志农产品1个,“三品一标”认证农产品产量达到16万吨,认证面积达到12万亩。我旗积极引导农牧民、新型经营主体通过机械化翻地碎茬还田、秸秆加工等方式,提高秸秆肥料化利用率。

我旗建立农产品质量安全线索发现和通报、案件协查、联合办案、大要案奖励等制度和办法,对农产品质量安全案件查处率达到100%,使农产品质量安全整体水平不断提升。

今年,我旗相关部门将进一步强化思想认识,深入田间地头,引导和督促农产品生产者、销售者加强质量安全管控。深化体制改革,规范制度建设,落实属地管理,进一步推进农业综合执法,提高监管检测水平,严把农产品准入、准出关,保障人民群众消费安全。

我旗严把农产品质量关



亮丽黄河湾 多彩达拉特

警民牵手110 共创平安迎大庆

本报讯(记者 白晶晶)1月10日,为迎接全国第33个110主题宣传日,公安局以喜迎建国70周年为契机,开展了以“警民牵手110,共创平安迎大庆”为主题的宣传系列活动。

公安局通过车队环城宣传、设立展板、发放宣传资料、民警现场解答等形式,向群众介绍110接处警范围、接处警程序、报警要素及处置要求等内容,并公布了水、电、气、暖等部门的急救救援电话,让广大群众用最便捷的方式解决遇到的问题。同时,民警还倾听了社会各界对110接处警工作的新期待、新要求,引导群众正确拨打110,让群众感受到“110”就在身边,提升了公安机关服务人民的的良好形象。据了解,此次宣传活动共发放宣传资料2000余份,出动警力110余人。

“有危难就打110”印证了老百姓对于110的信任。110是人民群众最熟悉、最信赖的号码,已成为百姓心中的“平安符”。但近年来,由于部分群众对110的工作性质、受理范围不了解,导致求助事项、诉求等非常复杂,一方面占用了宝贵的警务资源;另一方面也使其真正处于危险境地的受害群众得不到及时救助,危及了群众的生命财产安全。

记者在采访中,请广大群众正确拨打110报警电话。生活中一些非紧急求助和咨询问题,可通过拨打96118民生服务热线或水、电、燃气、医疗救护等热线寻求帮助,由110有限的紧急资源留给最需要帮助的人。



千部队伍建设